

## 聊城一周内三人因中暑求救120

### 均为劳作时中暑,天气炎热注意防暑降温

本报聊城7月2日讯(记者 王尚磊 王成) 7月2日,聊城最高气温达到了37℃,就在当天上午10时多,聊城一位工人在建筑工地出现中暑症状。记者了解到,最近一周内,聊城共有3人中暑拨打120求救。

2日,记者从聊城市120医疗急救指挥调度中心获悉,最近一周时间内,全市共接到三起中暑求救电话,其中两人住院治疗出院,其中一人为建筑工人,急救人员赶到时,这名建筑工人已经清醒,没有大碍。

记者了解到,这名建筑工人40岁左右,是一名男性,7月2日上午10时30分左右,正在聊城市鲁化路一家建筑工地工作,出现了头晕、恶心的症状,工友随即拨打120求救。急救人员介绍,当急救车赶到工地时,这名建筑工人已经意识清醒,身上出了很多汗,这名工人拒绝了上急救车,医生观察后嘱咐这名建筑工人多休息,多注意补水。

聊城市120医疗急救指挥调度中心工作人员介绍,最近一周接到的3名中暑患者年龄都是40岁左右,均为劳作时中暑。

在炎热的天气里,人们不



2日,天气炎热,市民出行“全副武装”。

要长时间进行户外运动。外出时,应使用遮阳伞、遮阳帽等。要养成良好的饮水习惯,及时补充水分,不要等口渴了才喝水。平时可多吃西瓜、黄瓜、西红柿等。在户外工作的人员,如建筑施工人员,要注意防暑降温。同时,企业应改善劳动条件,为作业人员提供防暑降温饮料和药品,并合理调整作

息时间,可采取多班轮流作业制度,避开在温度较高的午后安排作业。

另外,老年人和心脑血管病患者应减少户外活动,不宜参加剧烈运动。相对于成人,小孩的体温上升很快,由于身体代谢旺盛,其体内水分流失速度也较快。家长要做好监护工作,不要将孩

子独自留在封闭的汽车内,以免孩子受到高温侵害。一旦感觉不适,要立即停止活动,到阴凉通风处休息,可少量多次饮用含盐的水或服用防暑药品。对于热射病患者,应迅速将其转移到阴凉通风处,帮助其补充水分,用冷水为其擦拭皮肤,并尽快将其送至医院接受治疗。

## 轮胎温度过高 货车高速上自燃

### 聊城消防紧急处置



消防人员对自燃的斯太尔货车进行灭火扑救。

本报聊城7月2日讯(记者 郭庆文 通讯员 冯思喆) 7月1日12时53分,临清新华专职消防队接到指挥中心出动命令,称德商高速德州方向一辆斯太尔货车发生自燃,中队迅速出动两辆消防车十四名消防员赶赴现场。

25分钟后,中队消防员抵达现场,经现场指挥员勘查发现货车车头着火,处在猛烈燃烧阶段,正在向货车油箱方向蔓延。由于货车位于高速上,来往车辆较快、较多,中队指挥员立即下达作战命令,命令一组负责车辆警戒,拦停车辆,以免发生二次事故,另一组出一支水枪,对着火点实施灭火。

约十分钟后,货车火灾被成功扑灭,并立即恢复了车辆交通,事故现场移交当地高速交警部门,事后经询问车辆驾驶员得知,由于轮胎温度过高,发生自燃事故。

此次救援事故,全体消防员反应迅速,处置得当,获得现场车主的连连称赞。

相关链接>>

## 中暑不可掉以轻心,热射病发病凶险

2017年7月12日,一名60岁老人中暑后达到热射病症状,病情较重,被送到聊城市人民医院救治后脱离危险。这名患者由于患有基础疾病,再加上体质弱,高温天气下,没有采取防暑降温措施,在屋内闷热潮湿的环境中中暑。

聊城市人民医院急诊医生表示,热射病发病时特别凶险,会导致肺水肿、脑水肿,甚至危及生命。按照往年

的接诊情况来看,中暑患者以中老年为主,由于老人本来就有心脑血管疾病,在家不开风扇,不开空调,造成体温高热,“捂”出热射病。另外,老人体温调节能力差,对体内环境感知能力差,又不能及时补水、补盐,因此更容易中暑。

急诊医生表示,热射病是夏季需要高度关注的疾病,主要是因为持续闷热使人的皮肤散热功能下降,而

且红外线和紫外线可穿透皮肤直达肌内深层,体内热量不能发散而集聚在脏器及肌肉组织,引起皮肤干燥、肌肉温度升高,导致汗出不来,进而伤害到中枢神经,继而影响全身各器官组织的功能,患者可能出现局部肌肉痉挛、高热、无汗、口干、昏迷、血压升高、咳嗽、哮喘、呼吸困难,甚至呼吸衰竭等现象,是中暑最严重的一种类型。在高温条件下进行体力活动

或非体力活动都可能引发这种严重中暑。一旦患者感觉有头晕、恶心、乏力等不适症状,一定要及时用湿毛巾擦身或喝冷饮降温,并及时去医院就诊。此外,保障睡眠、清淡饮食也有助于预防中暑,老人尤其要注意补水,最好采取少量、多次的饮水方法,每次以不超过300毫升为宜。

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 王尚磊 王成

## 聊城消防发布高温天气安全事故预警

### 当心高温“惹火”,这些防范措施你须知道

本报聊城7月2日讯(记者 郭庆文 通讯员 陈卓 修文) 7月1日聊城市消防救援支队发布《高温天气消防安全事故预警通告》称,目前,聊城市已进入盛夏高温季节。据市气象台预测,7月份全市仍将持续晴热高温天气,全市大部地区最高气温月均值在30℃以上,局部地区最高气温可达38℃。

高温天气下,火灾、溺水等安全事故呈易发、多发态势,聊城市消防救援支队发布高温天气消防安全事

故预警通告,提醒广大市民注意高温天气消防安全。

高温酷暑季节,用电设备大量增加,电气设备线路超负荷运转,同时电器线路、煤气软管等部件在高温下容易软化、强度降低,极易发生短路或者漏气情况,从而引发火灾;单位、社区、村居违规停放电动车、私拉电线为电动车充电,一旦发生火灾,极易造成人员伤亡;高温天气,易造成汽车车内物品自燃,线路、发动机过热同样容易引发火灾;暑假期间,儿童在没有做好

个人防护的情况下选择不安全的水域外出游泳,极易造成溺亡事故;汽车内空间密闭狭小,容易造成缺氧,加上夏季的高温,将儿童独自留在车内很可能危及生命安全。

为防范夏季高温天气消防安全事故发生,社会单位、乡镇、街道应建立健全消防安全组织,落实消防工作主体责任,做好防火巡查,强化消防安全管控力度;市民要加强对家用电器、燃气线路的安全检查,生活中切勿私拉乱接电气

线路,超负荷用电和违规充电;不要将香水、打火机等易燃易爆物品放置车内,并定期检查车内线路设备,避免车辆发生自燃;各村居、社区物业及业主要严格落实《电动车消防安全五条禁令》,严防各类电动车火灾事故;家长要做好孩子的日常监护,教育引导孩子增强安全意识、学会逃生自救;如遇火灾,不要慌张,可利用身边消防设施进行扑救,同时请求周围群众及工作人员支援并及时拨打119报警电话求助。

今日本报B4叠4版

本版编辑:李璇 组版:叶成虎

## 聊城市复退军人医院

(原聊城国际和平医院)  
骨科简介

骨科有主任医师、副主任医师、主治医师十余人。开展具有我市先进水平的颈椎前路内固定术,后路单、双开门椎管减压成形术,人工全髋关节置换,人工全膝关节置换术,腰椎间盘手术,椎管成形术治疗腰椎狭窄症,脊柱骨折内固定术,腰椎滑脱复位内固定手术,先天性髋关节脱位三联术,肱骨、股骨、胫骨、经骨髓内钉固定术。  
科主任:郑和森  
护士长:冀强  
门诊电话:0635-8342588  
病房电话:0635-8343092

全市唯一一所优抚医疗全额事业性质的二甲甲等综合医院  
地址:花园南路鲁东街2号市内235公交直达